
 

 
 
 

 

 ه مقدم

است که طبق آن    یتعهد  مبنای ،ی حسابدار  نیاد یبن مبانی یا مفروضات از  یکی
که وجه نقد   یکرده باشند، نه زمان   دا یکه تحقق پ   شوندیم ییشناسا  یدرآمدها زمان

کالا    ا یاز ارائه خدمت   شی وجوه نقد پ  افتیاساس، در  نی. بر همشودی م افتیدر
  نیدرنظرگرفته شود. ا  یبده کیبه عنوان   دیبه عنوان درآمد ثبت شود، بلکه با دینبا

 . شودی شناخته م افتهیندرآمد تحقق   ای  افتیدرش ی با عنوان پ یدر حسابدار یبده

دریافت،  در این مقاله با تیم آموزشی نخبه حساب همراه باشید تا به مفهوم پیش 
 بندی و نحوه ثبت حسابداری آن بپردازیم.طبقه

 افتیدرش یپمفهوم  فیتعر

که    ی خدمات ا یبابت کالا  یواحد اقتصاد  کی که    شودی گفته م  یبه مبالغ  افتیدرش ی پ
  ای  لیکه کالا تحو   ی. تا زمانکندیم افتی در  انیارائه دهد، از مشتر  ندهیقرار است در آ

چرا که    شود،یشناخته م  یبده کیمبلغ به عنوان  نیخدمات ارائه نشده باشد، ا 
 انجام نداده است.  ی مشتر  الشرکت هنوز تعهدات خود را در قب



 

 
 
 

 افت یدرشیپ یهایژگیو

 . شودیمحسوب م یجار   یبده ت، ینظر ماه از

 . شودی م ییسال( به درآمد شناسا کیمدت )کمتر از در کوتاه  معمولاا 

و به حساب درآمد   ابدیی کالا کاهش م  ل یتحو  ا یحساب با ارائه خدمات   نیا   یمانده
 . شودیمنتقل م

درآمد«   افتیدرش ی تحت عنوان »پ یجار   یها ی، در بخش بدهوضعیت مالی صورت در
 .شودیگزارش م

 یحسابدار یهاو ثبت   یکاربرد  مثال

  الیر 60,000,000مبلغ   1404 فروردین 1 خیدر تار  مؤسسه نخبه حساب دیکن  فرض
کرده است.    افتیدر  انیاز مشتر  یکیاز   یا خدمات مشاوره  یماهه بابت اشتراک شش 

 ادامه دارد.   1404 شهریور  انی شروع شده و تا پا 1404 فروردینخدمات از 

 وجه  افتیدر زمان در   هیاول  ثبت

 :1404  فروردین  1 خیتار در

 الیر 60,000,000 معادل مبلغ( یی: بانک )دارا بدهکار 

 ال یر 60,000,000 معادل مبلغ( یدرآمد )بده افت یدرش ی : پبستانکار

 یا ماهه خدمات مشاوره وجه بابت اشتراک شش  افتیدر  :شرح 

 هر ماه:  انیدرآمد در پا  ییشناسا ثبت

مبلغ   دیبا تا شهریور ماه،  هر ماه انیماه است، در پا 6 یاشتراک برا   نکهیتوجه به ا  با
 شود:  ییبه عنوان درآمد شناسا ریز

 الیر 10,000,000=   60,000,000  ÷  6ماهانه:  مبلغ

 

 



 

 
 
 

 (: 1404 فروردین انیهر ماه )مثلاً پا انیپا در

 ال یر 10,000,000 معادل مبلغ درآمد   افتیدرش ی: پ بدهکار 

 الیر 10,000,000 معادل مبلغ: درآمد ارائه خدمات بستانکار

 ماه اسفند  یا درآمد خدمات مشاوره  ییشناسا  :شرح 

  افتهیبه درآمد تحقق  افتیدرش ی تا کل مبلغ پ  شودی هر ماه تکرار م  انیثبت در پا  نیا 
 شود.  لیتبد

 افت یدرش یمهم در ثبت پ نکات

  ایکه خدمت مربوطه به صورت کامل   شودی م لیبه درآمد تبد یزمان افتیدرش ی پ
 ارائه شده باشد.   ینسب

ممکن است مستحق بازپرداخت مبلغ باشد؛   یخدمات ارائه نشود، مشتر   چنانچه
 دارد.   تیاهم  افتیدرش ی پ یبده تیماه ن، یبنابرا 

  یها ی ریگم یو تصم  یمال لیتحل  افته، ینو تحقق  افتهیدرآمد تحقق  قیدق  کیتفک
 .کندی م ترق یرا دق یتیریمد

  یشود تا درآمدها  یبررس دیبا افتیدرش ی حساب پ یمانده ،یدوره مال انیپا در
 داده شوند.  شینما یبه درست  وضعیت مالیصورتدر   افتهینتحقق 

 یریگجهینت

های  های مالی و ثبتدریافت، نحوه نمایش آن در صورتدر این مقاله با مفهوم پیش 
دریافت  حسابداری آن آشنا شدیم. همچنین در ادامه یک مثال کاربردی از پیش 

 همراه نکات مهم آن، خدمت شما ارائه دادیم. به 

  حیهستند که در صورت ثبت ناصح  ییهااز جمله حساب   هاافتیدرش یپ به هر حال، 
 نیا   حیشوند. شناخت صح یمال ی ها صورت  یمنجر به اشتباه در ارائه توانندیم

مهم   فی حساب، ثبت درست آن و انتقال به موقع به حساب درآمد، از وظا



 

 
 
 

کند، بلکه  یکمک م  یعملکرد مال  تینه تنها به شفاف  ندیفرآ  نیحسابداران است. ا 
 . دهدیم شیافزا   زیرا ن یمال یهانسبت به گزارش نفعانی اعتماد ذ 


